

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 508

На 24 април 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проекти на решения относно регистрация на партии, коалиции и инициативни комитети за изборите на 9 юни 2024 г.

Докладват: Росица Матева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Любомир Георгиев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Георги Баханов, Цветанка Георгиева

2. Проект на решение относно откриване на състезателна процедура с договаряне за сключване на рамкови споразумения.

Докладва: Емил Войнов

3. Проект на решение относно промени в състава на ОИК – Разлог, област Благоевград.

Докладва: Силвия Стойчева

4. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Георги Баханов, Красимир Ципов, Камелия Нейкова

5. Гласуване извън страната.

Докладва: Цветозар Томов

6. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК.

Докладва Цветанка Георгиева.

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 14,10 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията, и господин Емил Войнов – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!
Дванадесет членове сме в залата.

Предлагам ви следния дневен ред:

1. Проекти на решения относно регистрация на партии, коалиции и инициативни комитети за изборите на 9 юни 2024 г. с докладчици: госпожа Матева, госпожа Гергана Стоянова и Елка Стоянова, господин Георгиев, госпожа Ганчева, господин Ципов, господин Баханов и госпожа Георгиева.

2. Проект на решение относно откриване на състезателна процедура с договаряне с докладчик господин Войнов.

3. Проект на решение относно промени в състави на ОИК с докладчик засега госпожа Стойчева.

4. Доклади по административни преписки с докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Солакова, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Елка Стоянова, господин Георгиев, господин Баханов, господин Ципов и господин Томов.

5. Гласуване извън страната с докладчик господин Томов.

6. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК – госпожа Георгиева е докладчик.

Имате ли предложения по дневния ред? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, започваме с **точка трета** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВА НА ОИК – РАЗЛОГ, ОБЛАСТ БЛАГОЕВГРАД.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-09-140/23.04.2024 г. е постъпило предложение от упълномощения представител на коалиция ГЕРБ-СДС за промяна в състава на ОИК – Разлог, като на мястото на освободения член Катя Димитрова Гарабийска, с Решение № 2986/20.02.2024 г. на ЦИК се предлага да бъде назначена за член на ОИК – Разлог, Илонка Захариева Пандева.

Приложени са декларация, копие от диплома за завършено висше образование на Илонка Пандева, а пълномощното е налично в преписката по назначаване на Общинската избирателна комисия.

Предвид изложеното и на посочените в проекта на решение правни основания предлагам Централната избирателна комисия да приеме решение, с което назначава за член на ОИК – Разлог, област Благоевград Илонка Захариева Пандева.

На назначения член на ОИК – Разлог, да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3148-МИ/24.04.2024** г.

Колеги, продължаваме с **точка едно** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ НА ПАРТИИ, КОАЛИЦИИ И ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ ЗА ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали ви предлагам проект на решение относно регистрация на коалиция **СОЛИДАРНА БЪЛГАРИЯ** за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление, заведено под № 8 на 23 април 2024 г., подписано от Ваня Григорова, представляващ коалицията.

Към заявлението са приложени: Политическо споразумение от 20 април 2024 г. за създаване на коалицията, подписано между партия **ИЗПРАВИ СЕ БЪЛГАРИЯ**, партия **БЪЛГАРСКАТА ЛЕВИЦА** и партия **ОБЕДИНЕНА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ** за участие и в двата вида избора..

Представени са: Удостоверение за актуално правно състояние на трите партии, издадени съгласно изискванията на Изборния кодекс и нашето решение; образци от печата на партиите, образци от подписите на представляващите партии, образец от подписа на представляващия коалицията. Коалицията няма печат.

Представени са платежни нареждания за внесени безлихвен депозити и за двата вида избора; представени са две банкови удостоверения за две банкови сметки, по които ще се води кампанията – едната за изборите за членове на Европейския

парламент, другата – за народни представители. Представени са имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и списък, съдържащ имена и ЕГН на 5164 избиратели, като допълнително беше донесен списък, съдържащ подписите на още около 300 по мои спомени – тук не е записано колко.

От протокол вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-154 от 24 април 2024 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ е видно, че в подписката на коалиция СОЛИДАРНА БЪЛГАРИЯ има необходимите по закон 2500 подписа, които подкрепят регистрацията на коалицията за двата вида избора.

Представени са и две пълномощни.

Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините СОЛИДАРНА БЪЛГАРИЯ.

Към преписката служебно са приложени удостоверения, издадени от Сметната палата, за представени и от трите партии годишни финансови отчети.

Съгласно изложеното и на посочените правни основания ви предлагам да вземем решение, с което да регистрираме коалиция СОЛИДАРНА БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е СОЛИДАРНА БЪЛГАРИЯ (изписана с главни букви).

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3149-ЕП/НС/24.04.2024** г.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви проект на решение за регистрация на партия „Републиканци за България“ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация на партия „Републиканци за България“, представлявана от Цветан Цветанов, чрез упълномощения представител, заведено под № 14 на 23 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени следните документи: Удостоверение за актуално състояние на партията, издадено на 09.04.2024 г; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; вносна бележка за внесен в банката безлихвен депозит в размер на 2 500 лв. за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г; справка от съответната банка за актуална банкова сметка, както и имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък на заявени 4645 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПП „Републиканци за България“.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-156/24.04.2024 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ е видно, че от извършена проверка на списък на избиратели, са налице 2500 избиратели, които подкрепят регистрацията на партията в изборите за народни представители.

С оглед на гореизложеното е видно, че са спазени изискванията на чл. 133 и чл. 129 от Изборния кодекс и наше Решение № 3048-ЕП/НС от 9 април 2024 г., поради което и на изложените в проекта не решения правни основания предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което

регистрира партия „Републиканци за България“ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината в изборите за народни представители е ПП „Републиканци за България“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3150-НС/24.04.2024 г.**

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно регистрация на партия ОБЩЕСТВО ЗА НОВА БЪЛГАРИЯ (ОНБ) за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партията, подписано от Маргарит Владимиров Мицев в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 12 на 23 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: Удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 15.04.2024 г.; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; Вносна бележка, издадена от „Първа инвестиционна банка“ АД за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер на 5000 лева по сметка в БНБ; Удостоверение от 16.04.2024 г., издадено от Пощенска банка, за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговорят за

приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3239 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПП ОБЩЕСТВО ЗА НОВА БЪЛГАРИЯ.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

От протокол със съответния входящ номер на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ е извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партията в ЦИК за участие в изборите, като от този протокол се установява спазването на разпоредбите на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия ОБЩЕСТВО ЗА НОВА БЪЛГАРИЯ.

Колеги, тъй като са спазени изискванията на Изборния кодекс и Решение № 3048-ЕП/НС от 9 април 2024 г. на ЦИК, ви предлагам на съответните основания от Изборния кодекс следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира партия ОБЩЕСТВО ЗА НОВА БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: ПП ОБЩЕСТВО ЗА НОВА БЪЛГАРИЯ.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова,*

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **ПРОТИВ – няма.**

Решението е **№ 3151-ЕП/НС/24.04.2024** г.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, представям ви проект на решение по постъпило заявление от 23 април 2024 г. за регистрация на партии за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г. от партия МОРАЛ ЕДИНСТВО ЧЕСТ.

Постъпило е заявление за регистрация от партия МОРАЛ ЕДИНСТВО ЧЕСТ, подписано от Радостин Петев Василев в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 15 на 23 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: Удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 11.04.2024 г. от СГС; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; платежно нареждане, издадено от съответната банка за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер на 2500 лв. по сметка в БНБ за изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; вносна бележка, издадена от ПИБ АД от 19.04.2024 г., за внесен безлихвен депозит в размер на 2500 лв. по сметка в БНБ за изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; Удостоверение изх. № 157-17/22.04.2024 г. от „Първа инвестиционна банка“ АД за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания.

Списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 5005 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият е представен и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПП МЕЧ.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-160/24.04.2024 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия МЕЧ в ЦИК за участие в изборите на 9 юни 2024 г. се установява спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия МЕЧ.

Спазени са изискванията на Изборния кодекс и наше Решение № 3048-ЕП/НС от 9 април 2024 г. за регистрация на партия МЕЧ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Предвид изложеното и на разпоредбите на Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да регистрира партия МЕЧ за участието ѝ в изборите на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: ПП МЕЧ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3152-ЕП/НС/24.04.2024 г.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в моя папка може да погледнете проект на решение относно регистрация на партия ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ, за участие в

изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Подадено е заявление, подписано от съпредседателите на партията, като са приложени необходимите документи, в това число: Удостоверение за актуално правно състояние на партията; Образци от подписите на представляващите партията; Образец от печата на партията; вносни бележки за депозит и в двата вида избора; удостоверение от банка за актуална банкова сметка, по която ще се реализират разходите във връзка с кампанията; посочен е списък на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания.

Представена е подписка със заявени 4000 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПП ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

При извършената проверка, отразена в протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-155/24.04.2024 г. от ГД ГРАО ни уведомяват, че са установили достатъчен брой валидни подписи на лица с избирателни права в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

По този начин се установява спазването изискванията на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Предлагам да регистрираме партия ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е, както са го заявили, с главни букви без кавички ПП ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ.

Ако нямате бележки, моля да подложим на гласуване проекта на решение

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по проекта.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № **3153-ЕП/НС/24.04.20244** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад в тази точка е проект на решение във връзка с постъпило заявление за регистрация на партия „За Велика България“ за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни.

Заявлението е подписано от председателя, представляващ партията. Към него са приложени удостоверение за актуално правно състояние на партията, образец от подписа на представляващия партията, образец от печата, бележка за внесен депозит за участие в изборите за Европейския парламент и бележка за внесен депозит за участие в изборите за народни представители.

Представено е банково удостоверение за актуална банкова сметка. Посочени са имената на лицата, които ще отговарят за отчетността – приходите и разходите, свързани с предизборната кампания.

Заявено е изписване наименованието на партията в бюлетината ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ с главни букви.

В представения списък се съдържат подписи на 3099 избиратели, заявили подкрепа за регистрацията на партията.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-158/23.04.2024 г. ГД ГРАО ни уведомява, че при извършената проверка са установени достатъчен брой записи за необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Тъй като са спазени всички изисквания на Изборния кодекс и на наше Решение в тази връзка предлагам да бъде регистрирана партия ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ за участие в двата избора на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината да е съгласно заявеното: ПП ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ.

Ако нямате бележки, моля да подложим проекта на решение на гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по проекта. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3154-ЕП/НС/24.04.2024** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Имам още един доклад по повод заявление за регистрация, постъпило от партия „Зелено движение“, подписано то представляващите партията.

Към него са приложени необходимите документи: удостоверение за актуално правно състояние; образци от подписите и печата на партията; две вносни бележки от банка за двата вида избора, в които е внесена сумата по депозита.

Има служебна бележка за актуалната банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, както и списък с 4150 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Тъй като с протокол на ЦИК с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-157/24.04.2024 г. ГД ГРАО ни уведомява за извършената проверка и достатъчен брой подписи...

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега, Стоянова, моля Ви за момент да прекъснете доклада.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моля да ме извините, объркала съм преписките. „Партия на ЗЕЛЕНИТЕ“ е върната с проверка от ГД ГРАО за подписите на избирателите, подкрепящи регистрацията, така че моля досегашният ми доклад да се счита за доклад по отношение регистрацията на „Партия на зелените“.

Тяхното заявление е с вх. № 13 в нашия регистър от 23 април 2024 г.

Приложени са всички необходими документи, които изброих до момента, по отношение на „Партия на ЗЕЛЕНИТЕ“ – удостоверение за актуално правно състояние, образци от подписите на представляващия партията и от печата на партията; вносни бележки за депозита по отношение на двата вида избора; удостоверение за актуална банкова сметка, която ще обслужва кампанията на партията; имената на лицата, които ще отговарят за приходите и разходите и списък на 3839 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, който беше предаден за проверка в ГД ГРАО.

Приложено е удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г.

Протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-157, който споменах преди малко, съдържа информация за достатъчен брой установени коректни записи на лица с избирателни права в двата вида избора.

По тази причина и след като са изпълнени всички изисквания на Изборния кодекс и разписаното в наше решение предлагам да бъде регистрирана „Партия на ЗЕЛЕНИТЕ“ за участие в двата вида избора на 9 юни 2024 г.

Ако нямате бележки, моля да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проект на решение с проектен номер 4001 има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3155-ЕП/НС/24.04.2024 г.**

Колеги, продължаваме с **точка четвърта** от дневния ред:
ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има проектен номер 3929 – последният вариант на проекта на решение, който ще изпратим на Министерството на финансите за съгласуване.

Отворете и погледнете формулировката – дали ви звучи, не звучи.

Първото изречение е: държавата предоставя средства за медиен пакет, след което колега предложи да запишем „общо в размер на 40 хил. лв.“. Според мен, когато е единствено числото, може да бъде и без „общо“ на партии и коалиции и така нататък. Другото е коректно.

Числото е различно в т. 3 „медийни пакети“, а горе е „медиен пакет“. В закона е „медийни пакети“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути за проветряване на залата.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – четиринадесет членове сме в залата.

Продължаваме с доклади в точка четвърта от дневния ред.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, след уточненията, които направихме в моя папка може да видите проектен номер 3929. Включил съм всички предложения.

Предлагам да гласуваме текста на писмото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, моя папка с проектен номер 9478 е придружителното писмо, с което изпращаме този проект за съгласуване до заместник министър-председателя и до министъра на финансите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте в четвърта точка.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-134/23.04.2024 г. от Администрацията на Министерския съвет сме получили за съгласуване и одобряване на предпечатни образци на удостоверение за гласуване на друго място и публичен регистър за издадените удостоверения съгласно Приложение № 78 и Приложение № 79-ЕП/НС от изборните книжа, одобрени от Централната избирателна комисия. Разгледахме ги и на работна група. Проверени са.

Предлагам ви да изпратим писмо за съгласуване и да им върнем предпечатни образци два екземпляра, като единият екземпляр остане в Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка с вх. № ЦИК-25-1/23.04.2024 г. са представени инвентарни описи 20 и 21 на документи, които се съхраняват в Централната изборителна комисия от произведени избори.

В инвентарен опис № 20 са документи за постоянно запазване с 22 архивни единици за 2013 г. Включени са всички документи, които са оценени като ценни и подлежат на постоянно съхранение.

В инвентарен опис № 21 са документи от 2014 г. – общо 26 архивни единици, също оценени като ценни за постоянно съхранение. Заедно с това са представени описи с №№ 15 и 16 на документи, определени като неценни и съдържат такива от периода 2013 – 2014 г. Техният срок на съхранение е изтекъл. Включват удостоверения, служебни бележки, пълномощни, платежни нареждания, банкови референции, протоколи от проверки на списъци с избиратели и така нататък. Приложени са протоколи на Постоянно действащата експертна комисия към Централната изборителна комисия.

Предлагам ви да одобрим описите и след утвърждаване от председателя на Централната изборителна комисия, да бъдат изпратени в Централен държавен архив и съответно след одобряване от тяхна страна, да бъдат предадени за постоянно съхранение. Документи с неценен характер подлежат на унищожаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил*

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **ПРОТИВ – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-149/24.04.2024 г. сме получили писмо от областния управител на Ловеч. Приложено ни изпраща копие от Решение № 8 от 20 април на Районната изборителна комисия, която е приела решение за създаване на работна група от специалисти. Посочени са поименно, включително дейностите, които им се възлагат.

В същото решение РИК – Ловеч, има решение за времето, в което ще изпълняват тези дейности специалистите. В случаите когато постоянният или настоящият адрес е извън населеното място по седалището на РИК, да се заплащат срещу представяне на разходо-оправдателен документ. Областният управител моли за становището на Централната изборителна комисия – докладвам за запознаване и обсъждане на работна група.

Смея да кажа, че не съм очаквала още на първото заседание да са имали възможност да съгласуват с всички областни управители решение за образуване на работни групи от специалисти, както и сключване на договор – да се възлага на областния управител, при положение че на 20 април започна работата на районните изборителни комисии. Целта на съгласуването е това да бъде извършено предварително, преди приемане на решението, иначе се обезсмисля самата съгласувателна процедура.

Считам, че районните изборителни комисии следва да положат усилия в тази насока с оглед на това, че се разходват средства от държавния бюджет.

Не ми се иска да черпим от опита им – да се извършва неофициално съгласуване само от председател с областния управител или друга процедура, в която не участва колективният орган – Районна изборителна комисия.

Колеги от главния секретар на Министерския съвет сме получили писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-146/24.04.2024 г. Изпращат ни информация в електронен вид за екипите в областните администрации, които ще отговарят за организационно-техническата подготовка. Приемам го като знак на добра воля, като много символно в началото на нашата интензивна работа като подпомагане от страна на изпълнителната власт и на нейната администрация.

Вярно е, че сме в много интензивен период и имаме наистина много по обем работа, но техническите екипи следва да бъдат публикувани във вътрешната мрежа, защото контактите са ни необходими във връзка с подготовката и произвеждането на изборите.

В тази връзка е и докладна записка с вх. № ЦИК-25-28/24.04.2024 г. Обсъдено е на работна група, свързано е с изпълнението на държавния бюджет и бюджета на Централната избирателна комисия.

Колеги, на работна група два пъти го обсъдихме, предполагам, че всички сте запознати. Приложен е към днешната докладна записка контролен лист към папката.

Моля за протоколно решение за одобряване на направеното предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, също обсъдено на работна група до временно изпълняващия длъжността кмет на община Панагюрище да изпратим писмо относно печатите.

Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Министерството на електронното управление с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-145/23.04.2024 г. относно процедури, свързани с удостоверяване на съответствието на типа ТУМГ, които ще бъдат използвани на предстоящите избори на 9 юни 2024 г. Докладвам го за запознаване като на следващото заседание ще предложи проект на писмо до Министерството.

В тази връзка още едно писмо от МЕУ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-82-1/24.04.2024 г. То е в отговор на наше писмо, свързано с Методиката по чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс. Уведомяват ни, че са получили писмото и ще разгледат предложението ни – докладвам го за сведение.

Постъпило е писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-135-1/23.04.2024 г. в отговор на наше запитване относно избирателните секции с вписани над 299 избиратели. От „Информационно обслужване“ АД ни изпращат два файла – в единия са вписани секциите с над 299 избиратели, поотделно в списъците за народни представители и списъците за членове на Европейски парламент от Република България. В другия файл са вписани избирателните секции извън страната, в които на 2 април 2022 г. са гласували над 299 избиратели. Докладвам писмото

за сведение и запознаване и за съобразяване при определяне на секциите с машинно гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте в точка четвърта.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във връзка с разпореждане на Административен съд – София-град, ви докладвам следващата серия писма от районите на Столична община.

От Район „Витоша“ с вх. № ЦИК-МИИ06-92-20/24.04.2024 г. ни уведомяват, че са представили в оригинал на съда диагностичен доклад и системни разписки за посочените секции – доста са в Район „Витоша“.

Район „Панчарево“ с вх. № ЦИК-МИ-06-92-19/24.04.2024 г. също ни уведомяват, че в изпълнение на разпореждане на съда са представили за четири секции исканите документи.

Район „Нови Искър“ с вх. № ЦИК-МИ-06-92-17/24.04.2024 г. ни уведомяват, че са представили до пет секции исканите документи, като Район „Нови Искър“ ни изпраща и копие от заповедта за назначаване на комисията, както и копие от представените в съда начални отчети и системни разписки.

Район „Изгрев“ с вх. № ЦИК-МИ-06-92-16/24.04.2024 г. ни уведомяват, че са изпълнили разпореждането на съда и са изпратили за осем секции началния отчет и доклад за системна разписка. Тук се описва заповедта и протокол на комисията, но не са представени в ЦИК. Възможно е да са изпратени в съда.

Колеги, с това ви информирам, че са изпълнени указанията на съда във всички райони, с изключение на пет – Район „Банкя“, Район „Илинден“, Район „Лозенец“, Район „Оборище“ и Район „Студентски град“. Надявам се да пристигнат и те. Докладвах ви за сведение.

Колеги, във връзка с писмо от телевизия „Евроком“ ни е изпратена оферта, която обсъдихме на работна група, ви предлагам да се запознаете. В папката с моите инициали има подпапка „Евроком“ със становище и предложение на експерт „Връзки с

обществеността“, като предлагам да приемем направената оферта и да се сключи договор с телевизията за излъчване на материалите от разяснителната кампания на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания по предложението.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Продължаваме с доклад на господин Войнов **в точка втора** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТКРИВАНЕ НА СЪСТЕЗАТЕЛНА ПРОЦЕДУРА С ДОГОВАРЯНЕ ЗА СКЛЮЧВАНЕ НА РАМКОВИ СПОРАЗУМУЕНИЯ.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпила е докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-29/24.04.2024 г. Тя е относно изготвен проект на решение и документация за откриване на състезателна процедура с договаряне за сключване на рамкови споразумение.

Тази процедура е с предмет: „Дейности по осигуряване на машинното гласуване за нови и частични избори за периода от 23 юни 2024 г. до 30 юни 2025 г. с две обособени позиции:

1. Профилактика, подготовка, инсталиране, параметризиране и окомплектоване на СУЕМГ; техническо обслужване и осигуряване на колцентър.

2. Транспорт на СУЕМГ до избирателните секции и логистично осигуряване на СУЕМГ в предизборния и след изборния ден.

Максималната прогнозна стойност на обществената поръчка се предлага да бъде в размер на 2 млн. 383 хил. 587 лв. без ДДС. Тя определена на база единичната цена за дейностите по машинно гласуване по договори № 29 и № 30 от 16 октомври 2023 г. Индексирана е с коефициента на инфлация за периода и умножена по максималния брой машини за гласуване, предвидени в Рамковото споразумение.

За определяне на максималната прогнозна стойност към докладната записка е приложена таблица, изготвена от главния счетоводител.

В самото решение относно откриване на състезателната процедура с договаряне за сключване на рамкови споразумения с горепосочения предмет подробно е мотивиран изборът на процедурата и причините, поради които се предлага сключване на рамкови споразумения. Посочени са основанията, на които е изготвен проектът на решение.

Поради горното предлагам Централната изборителна комисия да вземе следното

„РЕШЕНИЕ:

Открива състезателна процедура с договаряне за сключване на рамкови споразумения с предмет: „Дейности по осигуряване на машинното гласуване в нови и частични избори до 30 юни 2025 г. с две обособени позиции:

Обособена позиция № 1: Профилактика, подготовка, инсталиране, параметризиране и окомплектоване на СУЕМГ; техническо обслужване и осигуряване на колцентър.

Обособена позиция № 2: Транспорт на СУЕМГ до изборителните секции и логистично осигуряване на СУЕМГ в предизборния и след изборния ден.

Техническите спецификации са както следва: по обособена позиция № 1 (Приложение № 1).

По обособена позиция № 2 (Приложение № 2).

Одобрява документация и обявление за откриване на процедурата; четвърта точка касае максималната прогнозна стойност, която, както казах, е в размер на 2 млн. 383 хил. 587 лв. без ДДС; в пета точка се посочва редът за осигуряване на необходимите за целта финансови средства; в шеста точка е посочена гаранцията за изпълнение на всяка от обособените позиции; в седма точка са посочени критериите за възлагане, а именно за обособена позиция № 1 по чл. 70, ал. 2, т. 3 от Закона за обществените поръчки, а за обособена позиция № 2 е по чл. 70, ал. 2, т. 1 от ЗОП.

Осма точка определя отговорните длъжностни лица.“

Предлагам да приемем така предложениия проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с приложените документи и ако имате изказвания.

Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 2** (*Росица Матева, Севинч Солакова*).

Решението е **№ 3156-МИ/24.04.2024** г.

Продължаваме с точка четвърта от дневния ред: Доклади по административни преписки.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка предлагам текст на съобщение във връзка подаването на декларации по чл. 359 от гражданите на друга държава – членка на Европейския съюз, чийто срок изтича на 29 април.

Моля да погледнете текста на съобщението и ако имате предложения или редакции, да ги отразим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли предложения по текста.

Моля, режи на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: В тази точка ви докладвам само за сведение постъпили запитвания от граждани с вх. № ЕП/НС-17-115 и вх. № ЕП/НС-17-124 – и двете запитвания касаят въпроси: може ли да се гласува на място, различно от места, в които имат лицата регистрирани адреси.

Вече имаме отговор на този въпрос в рубриката „Въпроси и отговори“.

Също така е постъпило запитване с вх. № ЕП/НС-17-147 относно проверка от избирателите дали фигурират в списъци на избиратели, подкрепящи регистрации на партии. Ще бъде взето предвид и изготвен такъв отговор в секция „Въпроси и отговори“ към момента, когато бъдат подготвени за проверки тези списъци.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е искане от кмета на община Калояново – господин К., с вх. № ЦИК-МИ-06-145/24.04.2024 г. с искане за разрешение за отваряне на запечатано помещение по искане на разследващите органи.

Подготвен е проект на отговор до кмета на община Калояново как следва да процедира за отваряне на запечатаното помещение, за което не е необходимо изрично разрешение от ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-34-4/24.04.2024 г., с което от председателя на Работна група „Избори“ в Министерството на външните работи се отправя молба за промяна на часа на уговорената среща, като предложението е срещата, по-рано уговорена с представители на ОССЕ/БДИПЧ, да бъде на 25 април 2024 г. от 16,00 ч. Докладвам за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвах ви миналата седмица постъпило в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-МИ-11-102/16.04.2024 г. относно заявление по Закона за достъп до обществена информация. От ОИК – Сандански, са ни препратили, получено при тях заявление за достъп до обществена информация от фондация „Антикорупционен фонд“, представлявана от директора Б. С., които са им задали въпроси.

Подготвено е становище от юристите на Централната изборителна комисия. Качено е във вътрешната мрежа в папка с мои инициали.

Моля да го погледнете и след почивката да разгледаме становището на колегите от ОИК – Сандански.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-161/24.04.2024 г. От Министерството на вътрешните работи по електронна поща сме получили заповед, с която се създава Национално междуведомствено звено между прокуратурата, Министерството на вътрешните работи, ДАНС с цел създаване на организация за гарантиране в максимална степен на политическите права на гражданите при провеждане на изборите на 9 юни.

В заповедта е посочен съставът на звеното и функциите, които му се възлагат – докладвам за сведение на Централната изборителна комисия.

Колеги, с писмо с вх. № ЦИК-02-96-1/24.04.2024 г. ви докладвам писмо, адресирано от изпълняващия длъжността главен

секретар на Министерския съвет до заместник министър-председателя и министър на финансите, министъра на вътрешните работи, министъра на регионалното развитие и благоустройството, министъра на труда и социалната политика, министъра на отбраната, министъра на правосъдието, министрите на образованието, здравеопазването, културата, околната среда и водите, земеделието и храните, транспорта, икономиката, иновациите и растежа, енергетиката, електронното управление, туризма, младежта и спорта, до областния управител на област София и с копие до Централната изборителна комисия относно наличие на помещение за съхранение на СУЕМГ, отговарящи на условията, определени с Решение № 755/2021 г. и Решение № 694/2022 г. на Министерския съвет.

В писмото е посочено, че до всички адресати се изпраща писмо № на ЦИК-09-96/19.04.2024 г. относно възможността за осигуряване на складово помещение – имот, държавна собственост, за съхранение на СУЕМГ, като е посочено, че в срок до 13 май отделните министерства да предоставят информация за наличието на такива помещения, които отговарят на условията, определени с решението на Министерския съвет – докладвам го за сведение. Надявам се най-после държавата да намери имот, който да съхранява машините за гласуване, собственост на държавата.

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-133/23.04.2024 г. от „Информационно обслужване“ АД, към което се прилага схема за разположение на Изчислителния пункт към ЦИК за изборите на 9 юни.

Докладвам ви също така с вх. № ЦИК-ЧМИ-01-10/24.04.2024 г. сме получили препис от Указ № 120 от 22 април 2024 г. на президента на републиката, с който се насрочва частичен избор за кмет на кметство Бяла река, община Сухиндол, област Велико Търново на 23 юни 2024 г.

Колеги, във връзка със запитване относно Приложение № 68-НС от изборните книжа, включително изпратено по електронна

поща с вх. № ЦИК-НС-17-49 ви предлагам проект на писмо с проектен номер 9482, което да изпратим до всички райони избирателни комисии. Проектът на писмо е в днешно заседание и моля да го погледнете.

Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Последното ми предложение е писмо с проектен номер 9483 в днешно заседание извън всички папки до председателя на Народното събрание, с което го информираме за дните, през които Централната избирателна комисия ще приема документи, свързани с регистрация за участие в изборите, включително за частични и нови избори на 23 юни, както и за датите за провеждане на жребий за номерата в бюлетината.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Димитров, заповядайте с Вашето предложение за съобщение преди прекъсването.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, имам предложение да се публикува на страницата на Централната избирателна комисия съобщение, което в моя папка се нарича „съобщение за тарифите“.

Посочени са крайните срокове. Една малка редакция има към текста, който може да погледнете. Може да заличим „предоставяне на време“, което е малко паразитно.

В последния параграф, на първия ред от съответния договор, подписване на договора. Съобщението е такова, каквото сме публикували и преди.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, прекъсвам заседанието до 17,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Продължаваме с **точка шеста** от дневния ред:

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-27-4/16.04.2024 г. сме получили искане от ОИК – Гулянци, за изплащане на възнаграждения за дадени дежурства в периода 29 март – 4 април 2024 г., всички във връзка с образувано досъдебно производство по описа на Окръжна прокуратура – Плевен.

Сумата е в размер на 392,35 лв. Към преписката са приложени всички изискуеми документи, включително счетоводна справка и контролен лист за извършване на предварителен контрол от финансовия контролор, преди поемане на задължението.

Предлагам ви с протоколно решение да одобрим исканата сума за ОИК – Гулянци.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с докладите в точка първа.

Колеги, тъй като ми се налага да изляза, определям господин Войнов – зам.-председател на Централната изборителна комисия, да води заседанието до края, включително и да подпише решенията, които оттук до края на заседанието Централната изборителна комисия ще вземе.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, върна се извършената проверка, възложена от ЦИК на ГД ГРАО на подписката с избиратели, подкрепящи участието на партия **БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ** за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

В тази връзка ви предлагам проект на решение, с което да регистрираме партията, тъй като при извършената проверка и на представените от същата документи, се оказва, че всичко изискуемо по Изборния кодекс и по нашето решение е налице, в това число удостоверение за актуално правно състояние на партията; образец от подписа на представляващия; образец от печата на партията; вносни бележки за внесен депозит за двата вида избори; удостоверение за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията във връзка с предизборната кампания; удостоверение за финансовите отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Заявили са изписване в бюлетината по съответен начин: **БСДД – БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ – главни букви.**

Както ви казах вече, с протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-169 ГД ГРАО ни уведомява, че са налице необходимият брой валидни подписа на избиратели с избирателни права в двата вида избори, подкрепящи партията, а именно не по-малко от 2500 избиратели.

Предлагам да се запознаете с подготовения проект на решение и ако нямате бележки, да го подложим на гласуване и да регистрираме БСДД – БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ за участие в двата вида избори.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли, колеги, изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3157-ЕП/НС/24.04.2024** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Ако позволите, едно допълнение към доклада да направя. Днес следобед, преди малко всъщност, в пощата на Централната избирателна комисия е постъпила молба от четири лица, които молят да не бъде уважено искането за регистрация на партията, като излагат съответни мотиви. Искам да ви кажа, че не се намират основания за уважаване на тази молба. Всички изискуеми реквизити са налице, включително необходимите документи и Централната избирателна комисия в съответния случай е длъжна в рамките на своята оперативна самостоятелност да извърши регистрацията на БСД. Докладвам за сведение – вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-163/24.04.2024 г. Може да видите молбата в моя папка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колега, Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило заявление за регистрация на партия „Български възход“, представлявана от Стефан Динчев Янев, заведено под № 17 на

24 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: Удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 10.04.2024 г. от СГС, VI-5 състав, по фирмено дело № 37/2022 г.; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; вносни бележки, от които е видно, че е внесен изискуемият депозит за участие двата вида избора.

Представено е уведомление от съответната банка за актуална банкова сметка на партия „Български възход“, по която ще се обслужва предизборната кампания; посочени са имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания. Представен е и списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3431 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети, издадени от Сметната палата за 2022-а и 2023 г.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-167/24.04.2024 г. за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партията е видно, че са налице необходимият брой подписи, които да подкрепят регистрацията на партията, предвид което ви предлагам проект на решение, с което да регистрираме партия БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината съобразно подаденото заявление е: БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД.

Налице са изискванията на закона, така че предлагам да гласуваме този проект на решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли, колеги, изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3158-ЕП/НС/24.04.2024** г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, продължавам със следващия си доклад по заявление за регистрация от партия ВЕЛИЧИЕ, представлявана от Албена Георгиева Пекова, което е представено в Централната изборителна комисия от упълномощен представител, заведено под № 18 на 24 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: Удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 18.04.2024 г. от СГС, по съответното фирмено дело; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; банков документ, от който е видно, че е внесен депозита по чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер по 2500 лв. за съответния вид избор; удостоверение за актуална банкова сметка на партия ВЕЛИЧИЕ, по която ще се обслужва предизборната кампания.

Посочени са имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; пълномощни в полза на упълномощения представител; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 6260 избиратели, подкрепящи

регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПП ВЕЛИЧИЕ.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-166 от 24.04.2024 г. на ЦИК е видно, че са спазени изискванията за брой коректни подписи съобразно Изборния кодекс, които да подкрепят регистрацията на партията за изборите на 9 юни, предвид което са спазени изискванията на закона и на наше решение, ви предлагам да регистрираме партия ВЕЛИЧИЕ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители, като наименованието на партията в бюлетината е ПП ВЕЛИЧИЕ за всеки вид избор.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Не виждам желаещи да се изкажат.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3159-ЕП/НС/24.04.2024** г.

Колеги, дотук регистрирахме партии и коалиции, за които е извършена проверка от ГД ГРАО.

Остава да регистрираме партии и коалиции, за които не е пристигнала проверката, тоест те ще бъдат регистрирани под условие.

Прекъсвам заседанието за 10 минути.

(След прекъсването.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, продължава заседанието.

Колега, Георгиев, заповядайте в първа точка.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, предлагам проект с проектен номер 4013 относно регистрация на партия НИЕ ИДВАМЕ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партия НИЕ ИДВАМЕ, подписано от Мария Василева Капон в качеството ѝ на председател и представляващ партията, заведено под № 19 на 24 април 2024 г.

Към заявлението са приложени съответните изискуеми документи, както следва: удостоверение за актуално правно състояние на партията; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; вносни бележки за внесен депозит за двата вида избора; банково удостоверение за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени общо 3337 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: НИЕ ИДВАМЕ.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Регистрацията се извършва в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на партията за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители, съгласно съответните разпоредби на Изборния кодекс и на Решение № 3048-ЕП/НС на Централната избирателна комисия.

Предлагам Централната изборителна комисија да регистрира партија НИЕ ИДВАМЕ за учасие в двата вида избор на 9 јуни 2024 г.

Наименованието на партијата в бюлетината за всеки вид избор да бџде: НИЕ ИДВАМЕ .

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли, колеги, изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3160-ЕП/НС/24.04.2024** г.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Ще ви докладвам още един проект на решение с проектен номер 4014 относно регистрација на коалиција ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ, за учасие в изборите за членове на Европейският парламент от Република Бџлгария и за народни представители на 9 јуни 2024 г.

Постџпило е съответното заявление за регистрација от коалицијата, заведено под № 9 на 24 април 2024 г. в регистџра на коалициите за учасие в изборите за членове на Европейският парламент от Република Бџлгария и за народни представители на 9 јуни 2024 г.

Кџм заявлението са приложени: Споразумение за образуване на коалиција „Продџлжаваме промяната – Демократична Бџлгария“, между партија „Продџлжаваме Промяната“, партија „Волт“, партија „Демократи за силна Бџлгария“ (ДСБ) и партија „Движение Да Бџлгария“. Коалицијата е създадена за учасие в изборите за членове на Европейският парламент от Република Бџлгария и за народни представители на 9 јуни 2024 г. Споразумението е подписано от

лицата, представляващи партиите, и подпечатано с печатите на участващите в коалицията партии.

Коалицията се представлява заедно от Кирил Петков, Асен Василев, Христо Иванов и Атанас Атанасов.

Приложени са съответните удостоверения за актуално правно състояние на всяка от четирите партии: на партия „Продължаваме Промяната“ от 12.04.2024 г. на партия ВОЛТ от 15.04.2024 г., на партия „Демократи за силна България“ от 15.04.2024 г., и на движение „Да България“ от 11 април 2024 г.

Описани са приложените документи, а именно: образци от подписите на представляващите коалицията. Коалицията няма печат.

Приложени са и образци от подписите на представляващите партия „Продължаваме Промяната“; образци от подписите на представляващите партия ВОЛТ; образец от подписа на представляващия партия „Демократи за силна България; образец от подписа на представляващия партия ДВИЖЕНИЕ ДА БЪЛГАРИЯ; образци от печатите за всяка от четирите посочени партии; удостоверения от съответната банка за внесени безлихвени депозити в съответните размери веднъж за участие в изборите за народни представители на 9 юни и съответният депозит за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни; уведомления от УниКредит Булбанк АД за банкови сметки на името на партия „Продължаваме Промяната“, по която ще се обслужва предизборната кампания на коалицията за изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г. и втора, която ще обслужва предизборната кампания на коалицията за изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания. Приложени са и два броя декларации, съгласие по чл. 128, ал. 2 ИК – 3 бр.; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 9999 избиратели, подкрепящи

регистрацията на коалицията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините по следния начин: **КОАЛИЦИЯ ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ.**

Предлагам регистрацията да се извърши в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на коалицията за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители, съгласно съответните разпоредби от Изборния кодекс и Решение № 3048-ЕП/НС/09.04.2024 г. на Централната избирателна комисия.

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да регистрира коалиция **ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ** за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината за всеки вид избор е **КОАЛИЦИЯ ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ.**

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, ако няма изказвания, моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3162-ЕП/НС/24.04.2024 г.**

Следващ докладчик – колегата Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило заявление за регистрация на коалиция **ГЕРБ-СДС**, подписано от Бойко Методиев Борисов, представляващ коалицията, което е

заведено под № 10 на 24.04.2024 г. в регистъра на коалициите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г. Документите са внесени в Централната избирателна комисия от упълномощени представители съгласно приложеното към заявлението пълномощно.

Към заявлението са приложени: Решение от 11.04.2024 г. за образуване на коалиция ГЕРБ-СДС между партия ГЕРБ и партия Съюз на демократичните сили (СДС) за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., като коалицията се представлява от Бойко Методиев Борисов и в определени случаи, когато е упълномощил конкретни лица за конкретни действия, лицата са изрично упълномощени.

Представени са удостоверение за актуално правно състояние на партия ГЕРБ от 09.04.2024 г., издадено от СГС, по съответното фирмено дело; удостоверение за актуално правно състояние на партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ от 10.04.2024 г., по съответното фирмено дело, издадено от СГС; образец от подписа на представляващия коалиция ГЕРБ-СДС; образец от подписа на представляващия партия ГЕРБ; образец от подписа на представляващия партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ; образец от печата на партия ГЕРБ; образец от печата на партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ. Коалицията няма печат.

Приложени са банкови документи, от които е видно, че са внесени безлихвените депозити по чл. 129, ал. 1, т. 1 ИК в размери на по 2500 лева за всеки вид избор по съответната сметка на ЦИК в БНБ.

Представено е удостоверение със съответния изходящ номер от 23 април 2024 г. от „Банка ДСК“ за банкова сметка на името на партия ГЕРБ, по която ще се обслужва предизборната кампания на коалицията за изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г., както е посочено в

коалиционното споразумение. По т. 13 от проекта на решение, който ви предлагам, е описано удостоверението със съответния изходящ номер от Банка ДСК за банкова сметка на името на партия ГЕРБ, по която ще се обслужва предизборната кампания на коалицията за изборите за народни представители, тоест налице са две сметки за обслужване на предизборната кампания.

Посочени са имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания. Приложен е списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 9999 избиратели, подкрепящи участието на коалицията в предстоящите избори.

Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините по следния начин: ГЕРБ-СДС.

Към преписката са приложени удостоверения от Сметната палата на партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ и на партия ГЕРБ.

Тъй като към настоящия момент не е приключила процедурата за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията за участие в изборите на 9 юни 2024 г. не се е върнала от ГД ГРАО, проектът на решение е в условията на неприключила проверка.

Предлагам ви да регистрираме коалиция ГЕРБ-СДС за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината за всеки вид избор е: ГЕРБ-СДС.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, изказвания има ли? Няма.

Моля, процедура по гласуване

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев,*

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Решението е № 3162-ЕП/НС/24.04.2024 г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, следващият проект на решение, който ви предлагам, е по постъпило заявление за регистрация на партия АТАКА, представлявана от Волен Николов Сидеров, заведено под № 22 от днешна дата в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 16.04.2024 г. от СГС, по съответното фирмено дело; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; банкови документи, от които е видно, че са внесени депозити по смисъла на чл. 129, ал. 1, т. 1 ИК по 2500 лева за всеки вид избор на 9 юни 2024 г.; банков документ за актуална банкова сметка на партия АТАКА, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3034 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПП АТАКА.

Приложено е удостоверение, че партията е представила финансови отчети от Сметната палата.

Към настоящия момент не е приключила проверката на списъците с избиратели, които подкрепят регистрацията на партията, представени към заявлението, предвид което предложеният проект на решение е в условията на неприключила проверка. Спазени са изискванията по отношение на постъпилите документи по закон и предлагам да регистрираме партия АТАКА за

участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 .

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е ПП АТАКА, съобразно посоченото в заявлението от партията.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Становища по доклада? Няма.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3163-ЕП/НС/24.04.2024** г.

Следващ докладчик е колегата Елка Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в условия на неприключила проверка от ГД ГРАО предлагам да регистрираме партия ЗЕЛЕНОТО ДВИЖЕНИЕ, която се опитам сутринта да ви докладвам, без да съобразя, че не се е върнала проверката.

Тъй като и след приключване на срока за регистрация такава все още няма, моля партията да бъде регистрирана за участие в изборите на 9 юни при условията на неприключила проверка съгласно чл. 139, ал.1 т. 1, чл. 133, чл. 134, ал. 1 и чл. 135, ал. 1 и ал. 3 от Изборния кодекс.

Искам да отбележа, че към заявлението за регистрация са приложени всички необходими документи, удостоверение за актуално правно състояние; образец от подписа на всеки от представляващите партия; образец от печата на партията; вносни бележки два броя за депозити и за двата вида избора; служебна бележка за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите; списъкът със заявените избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, съдържащ 4 150 подписа към настоящия момент.

Приложено е и удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. от Сметната палата.

На база на изброеното моля да регистрираме партия ЗЕЛЕНО ДВИЖЕНИЕ за участие и в двата избора на 9 юни 2024 г.

Ако нямате бележки, да го подложим на гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: По доклада изказвания има ли? Няма.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – няма.**

Решението е **№ 3164-ЕП/НС/24.04.2024 г.**

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е по отношение регистрация на партия ЕДИНЕНИЕ за участие в двата вида избора на 9 юни 2024 г.

Към заявлението, което е подписано от представляващите партията, Иван Кръстанов и Иван Манев, заедно и поотделно представляват. Приложили са удостоверение за актуално правно състояние; образци от подписите на представляващите; образец от печата на партията; вносни бележки за два депозита във връзка с двата вида избора; служебна бележка от Пощенска банка за актуална банкова сметка на партията; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност; списък със саморъчен подпис на избирателите, заявили подкрепа на партията – 3516 лица фигурират в подписката.

Заявено е искане за наименования на партията в бюлетината: ЕДИНЕНИЕ – с главни букви.

Приложено е удостоверение за финансов отчет за 2023 г. издадено от Сметната палата. Отбелязвам само, че фирменото дело за регистрация на партията е от 2023 г.

Регистрацията се извършва в условие на неприключила процедура, както вече казахме, за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на партията за участие в двата вида избора, поради което, на основание чл. 135, ал. 1 и 3, чл. 134, ал. 1, чл. 133, чл. 129, ал. 1, т. 1 предлагам да регистрираме партия ЕДИНЕНИЕ за участие в изборите за членове на Европейски парламент на Република България и за народни представители на 9 юни.

Ако нямате бележки, моля да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – няма.**

Решението е **№ 3165-ЕП/НС/24.04.2024** г.

Следващ докладчик – колегата Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект на решение относно постъпило заявление за регистрация за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г. на коалиция НЕУТРАЛНА БЪЛГАРИЯ, подписано от Валентин Груев Григоров и Тинка Колева Стоилкова – представляващи коалицията.

Уважаеми колеги, проектът на решение е във вътрешната мрежа.

Постъпило е заявление за регистрация от коалиция НЕУТРАЛНА БЪЛГАРИЯ, за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г. Същото е заведено под № 11 на 24 април 2024 г. . в регистъра на коалициите за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: Протокол от 10.04.2024 г. за образуване на коалиция НЕУТРАЛНА БЪЛГАРИЯ между партия

„Комунистическа партия на България“, партия „Българска комунистическа партия“, „Партия на българските комунисти“ и партия „Русофили за възраждане на Отечеството“, за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г., подписано от лицата, представляващи партиите, и подпечатано с печатите на участващите в коалицията партии.

Коалицията се представлява от Валентин Груев Григоров и Тинка Колева Стоилкова заедно и поотделно.

Представени са: Удостоверения за актуално правно състояние на партия „КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ НА БЪЛГАРИЯ“ от 12.04.2024 г., издадено от СГС, VI-8 състав, по ф.д. № 902/1997 г.; Удостоверение за актуално правно състояние на партия „БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ“ от 15.04.2024 г., издадено от СГС, VI-7 състав, по ф.д. № 2809/1990 г.; Удостоверение за актуално правно състояние на партия „БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ“ от 12.04.2024 г., издадено от СГС, VI-7 състав, по ф.д. № 4526/1999 г.; Удостоверение за актуално правно състояние на партия „РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО“ от 22.04.2024 г., издадено от СГС, VI-3 състав, по ф.д. № 606/2009 г..

Представени са образци от подписите на представляващите коалицията; образец от подписа на представляващия партия КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ НА БЪЛГАРИЯ; Образец от подписа на представляващия партия БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ; Образец от подписа на представляващия партия ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ; Образец от подписа на представляващия партия РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО; Образец от печата на партия КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ НА БЪЛГАРИЯ; Образец от печата на партия „БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ“; Образец от печата на партия „ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ“. Коалицията няма печат.

Представен е банков документ от БНБ от 22.04.2024 г. за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер на 2500 лв. по сметка на ЦИК в БНБ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; Служебна бележка от 22.04.2024 г. от Пощенска банка. (Уточнявам, че в коалиционното споразумение е записано, че предизборната кампания на коалиция НЕУТРАЛНА БЪЛГАРИЯ ще бъде обслужвана по банкова сметка, открита от и на името на ПП „Партия на българските комунисти“. Видно от тази представена и описана в решението служебна бележка от Пощенска банка, издадената служебна бележка се отнася за банкова сметка на „Партия на българските комунисти“); имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания. Същото това е описано не в отделен текст, а този текст го има в т. 9 на коалиционното споразумение.

Представен е списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 4597 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините по следния начин: КОАЛИЦИЯ „НЕУТРАЛНА БЪЛГАРИЯ“ за участие в изборите за народни представители.

Към преписката са приложени удостоверения, че партия КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ НА БЪЛГАРИЯ, партия БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, партия ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ и партия РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадени от Сметната палата.

Регистрацията предлагам да се извършва в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на коалицията за участие в изборите за народни представители, съгласно чл. 142, ал. 4 от Изборния кодекс и раздел V, т. 27 от Решение № 3048-ЕП/НС от 09.04.2024 г. на ЦИК.

Предвид изложеното дотук предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да регистрира КОАЛИЦИЯ НЕУТРАЛНА БЪЛГАРИЯ“ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е: КОАЛИЦИЯ НЕУТАРЛНА БЪЛГАРИЯ (РУСОФИЛИ И КОМУНИСТИ).

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания, колеги? Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3166-НС/24.04.2024 г.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Продължавам, уважаеми колеги, с проект на решение регистрация на партия ПРАВОТО за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партия ПРАВОТО, представлявана от Мария Петрова Колева, заведено под № 23 на 24 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени две удостоверения за актуално правно състояние на партията, издадено на 18.04.2024 г. от СГС, VI-23 състав, по ф.д. № 45/2019 г.; Образец от подписа на представляващия партията; Образец от печата на партията; Платежно нареждане, издадена от ОББ АД от 24.04.2024 г., за внесен безлихвен депозит в размер на 2500 лева по сметка в БНБ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; платежно нареждане, издадена от ОББ АД от 24.04.2024 г., за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер

на 2500 лева по сметка в БНБ за участие изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г.; Удостоверение от „Банка ДСК“ АД за актуална банкова сметка на партия ПРАВОТО, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3320 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПРАВОТО.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Предлагам регистрацията на тази партия да се извърши в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на партията за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители, съгласно чл. 135, ал. 4 от Изборния кодекс и Раздел IV, т. 18 от Решение № 3048-ЕП/НС от 09.04.2024 г. на ЦИК.

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да регистрира партия ПРАВОТО за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: ПРАВОТО.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3167-НС/24.04.2024** г.

Колеги, с това приключихме регистрацията на партии и коалиции за участие в изборите на 9 юни 2024 г.

Давам думата на колегата Георгиева за регистрация на инициативни комитети.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление за регистрация на Инициативен комитет, представляван от Стоянка Атанасова, за издигане на Емил Костадинов Атанасов като независим кандидат за член на Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 2023 г., в състав: Стоянка Янева Атанасова, Денка Михова Кирязова и Георги Стоянов Георгиев.

Заявлението е подписано от всички членове на инициативния комитет. Заведено е под № 1 от 22.04.2019 г. в регистъра на инициативните комитети за издигане на независим кандидат за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Към заявлението са приложени: Протокол от 16 април 2024 г. за учредяване на инициативен комитет за издигане кандидатурата на Емил Атанасов като независим кандидат за член на Европейския парламент от Република България и решение за определяне на лицето, което да го представлява – Стоянка Янева Атанасова; Нотариално заверени образци от подписите на лицата, участващи в инициативния комитет – 3 броя; Декларация, подписана от всеки член на инициативния комитет, че отговаря на изискванията по чл. 350 и чл. 3 ИК – 3 броя; Платежно нареждане от ОББ АД от 19.04.2024 г. за внесен депозит по чл. 129 ИК в размер на 100 лв. по сметка на БНБ; Удостоверение от „Обединена българска банка“ АД, от 16.04.2024 г. за новооткрита банкова сметка, по която ще се

обслужва предизборната кампания на инициативния комитет и лицето, което ще отговаря за приходите, разходите и счетоводната отчетност на инициативния комитет, свързани с предизборната кампания .

От писмо с вх. № ЦИК-ЕП-15-36/1 от 24.04.2024 г. за извършена проверка на членовете на инициативния комитет се установява, че отговарят на изискванията на чл. 350 от Изборния кодекс.

Централната избирателна комисия констатира, че са налице изискванията от Изборния кодекс и Решение № 3077-ЕП от 16 април 2024 г. на ЦИК за регистрацията на инициативния комитет.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на ЦИК Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира инициативен комитет за издигане на Емил Костадинов Атанасов като независим кандидат за член на Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 2024 г. в състав: Стоянка Янева Атанасова, Денка Михова Кирязова, ЕГН и Георги Стоянов Георгиев.“

Моля да погледнете решението и ако нямате възражения, да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3168-НС/24.04.2024** г.

Колеги, с това приключихме точка първа: Проекти на решения относно регистрации.

Връщаме се към точка четвърта с колегата Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има едно писмо до Печатницата на БНБ. Обсъдихме на работна група представените образци съгласно указания от страна на Централната избирателна комисия като дизайн, използвани цветове както на лицевата страна на бюлетината, така и относно цвета на лентите на гърба.

Предлагам да изпратим писмо с уточнението, че одобряваме така представените образци на бюлетини за двата вида избора за гласуване в страната и извън страната.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте, колеги, предложението за писмо. Имате ли становища? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колегата Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-97/23.04.2024 г. – писмо от „Информационно обслужване“ АД, във връзка с извършена проверка на назначените членове на районните избирателни комисии.

Установено е грешно изписване на имената на член на Районна избирателна комисия в Четиринадесети изборен район – Пернишки.

Името на назначения член Роберто Илиев Иванов, по данни в Национална база „Население“ е Роберто Илчев Иванов и с оглед на това ви предлагам решение в моя папка от днес относно поправка на техническа грешка в Решение № 3102-ЕП/НС/19.04.2024 г. на ЦИК относно назначаване на Районна избирателна комисия в Четиринадесети изборен район – Пернишки, а именно:

„Допуска поправка на техническа грешка в Решение № 3102-ЕП/НС от 19 април 2024 г. на ЦИК, като името на назначения за

член на РИК Роберто Илиев Иванов, да се чете „Роберто Илчев Иванов“.

Анулира издаденото удостоверение и издава ново.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по предложението проект на решение има ли изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № 3169-ЕП/НС/24.04.2024 г.

Колега Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, преди почивката ви докладвах за запознаване становище на Централната избирателна комисия по повод постъпило в Централната избирателна комисия запитване от ОИК – Сандански, относно постъпило заявление при тях за достъп до обществена информация от Фондация „Антикорупционен фонд“, представлявана от директора Б. С., с въпрос: колко акта за установяване конфликт на интереси за кметове на кметства са постъпили при тях от 2018 г. до настоящия момент, установени по реда на § 2, ал. 5 и 8 от Закона за отнемане на незаконно придобитото имущество и по реда на § 2, ал. 5 и ал. 8 от Закона за противодействия на корупцията.

Колегите от ОИК – Сандански, са ни изпратили с този входящ номер искане за съдействие и даване на указания относно постъпилите при тях заявления.

Както ви казах в първата част на заседанието, има подготвен във вътрешната мрежа проект на отговор, с който ви помолих да се запознаете.

Моля да го погледнете и ако нямате предложения за изменения или за допълнения, моля да го подложим на гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙОНОВ: Колеги, чухте предложението за писмо до ОИК – Сандански.

Има ли становища по писмото?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието. Насрочвам следващото за утре, 25 април 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря.

(Закрито в 18, 05 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенограф:

Стефка Аличкова